

福州火车南站增设“电子围栏”

日前,福州市交通运输部门重点整治福州火车南站等场站地区出租车运营秩序

海都记者 林涓 文/图

记者从福州市道运中心获悉,近期,福州市交通运输部门持续开展福州火车南站等场站地区出租车营运秩序整治提升行动,重点整治出租车不按计价规则乱加价收费、拒载、在场站地区禁停区域上下客等违法行为。目前,福州火车南站整治工作初见成效。

个别车辆欲停在路边落客被劝离



增设“电子围栏”后,非上客点无法下单

“您好,这里不能停车,请在网约车上车点接客。”在福州火车南站西广场前的胪雷路上,路边此前成人可轻松横跨的护栏已加高,个别车辆欲停在路边落客,均被劝离。整治工作开展以来,市道运中心安排人员每日开展督查,会同交通执法、公安交警等部门累计驱离违停巡游车、网约车412辆次,对违停司机采取停岗

教育、封禁等措施,进一步规范运营行为。“在运营的网约车平台和聚合平台均已在APP内设定禁止接单区域‘电子围栏’,非上客点无法下单。”福州市交通运输部门相关负责人介绍,在胪雷路、永南路等周边道路上,已增设禁止上下车的指示牌及前往南、北候车厅的引导标牌,站内及周边道

路靠近火车南站一侧,除现有南落客平台网约车上车点外,其他区域均禁止接单,特别是现阶段重点整治的胪雷路区域。“提醒广大市民,如果是乘坐网约车、出租车或者私家车进站乘车,定位可以选择南进站口或者北进站口,只要步行约30米即可进站,不要从胪雷路下车,增加进站的路程。”

火车南站新设吊牌、墙贴等标识

此前,不少旅客和网友反映福州火车南站标识不清晰,容易迷路。目前,福州火车南站已设置了吊牌、

墙贴和地贴等不同方式的标识,保证旅客高、中、低三个视角都能看到标识,在火车南站东广场往4号进站

口的通道,新设置了志愿服务咨询台,安排志愿者和工作人员值班,满足旅客问询等多样化需求。

(上接A01版)

张族珍:既是铁网的锁,也是引航的舵



看守所的“心灵导师” 以真情化解心结

既要会“看”,也要会心理疏导。丰富的基层公安工作经历,让他与在押人员沟通时,总能游刃有余地运用自己的谈话技巧和经验。他深知,每个人的内心深处都藏有心结,需要有人去倾听、去理解、去开导,用温和的话语和关怀的眼神,让他们感受到来自监所的关爱与温暖。

2022年5月,在与清流县看守所的一名在押人员谈心中,张族珍发现他的情绪异常低落,眼神中透露出深深的迷茫和不安,心中有着沉重的负担。于是,张族珍开始用平和的语气与他交流,逐渐引导他打开心扉,倾诉内心的痛苦和困惑。

随着谈话的深入,这名在押人员的情绪逐渐稳

定下来,他开始反思自己的行为,并表达出对未来的期望。张族珍见状,便趁热打铁,为他提供了一些建议和指导,帮助他重新找回生活的信心和勇气,并指明了方向。

之后,这名在押人员积极改造刑满释放,张族珍收到了一封来自他的感谢信。信中,他言辞恳切地表达了对张族珍的感激之情,感谢他在自己迷茫时给予的关心和帮助。

这封感谢信,不仅是对张族珍工作的肯定,更是对他心理疏导能力的最好证明。他用自己的真诚和关爱,成功帮助一名在押人员走出了心灵的困境,重新找回了生活的希望和方向。

在同事们眼中,张族珍更是一位认真负责的好大



张族珍对在押人员进行心理疏导



张族珍在监区巡逻

哥。“我们的工作特殊,通宵值班是常事,大家身心负担都比较大。”清流县看守所副所长曾春花说,所里的民警辅警往往“上有老、下有小”,

有时会临时请假,张族珍都会尽力帮忙调班,还经常找有困难的民警谈心,了解他们生活中的困难,有时还自掏腰包帮他们渡过难关。

我省4所高校新增体育类本科专业

海都讯(记者 马俊杰)记者从福建省体育局获悉,近日,教育部发布2023年度普通高等学校本科专业备案和审批结果,并发布2024年普通高等学校本科专业目录。

我省有4所高校新增备案和审批体育学类本科专业,分别是厦门大学新增运动训练专业、福建师范大学新增足球运动专业、闽南师范大学新增足球运动专业、厦门理工学院新增运动

训练专业。上述专业中,足球运动专业系首次正式纳入本科专业目录。

据悉,本次备案、审批和调整的专业将列入相关高校2024年本科招生计划。

福州开展企业守法诚信等级评价

海都讯(记者 唐明亮)记者昨日从福州市人社局获悉,为进一步构建和谐稳定的劳动关系,维护劳动者合法权益,健全用人单位劳动保障守法诚信档案,规范用人单位用工行为,福州已启动2023年度企业守法诚信等级评价工作。

企业劳动保障守法诚信等级划分为A、B、C三级。其中,企业遵守劳动保障法律、法规和规章,未因劳动保障违法行为被处处的,评为A级;企业因劳动保障违法行

为被查处,但不属于C级所列情形的,评为B级;存在下列情形之一的,评为C级:因劳动保障违法行为被查处三次以上(含三次)的;因劳动保障违法行为引发群体性事件、极端事件或造成严重不良社会影响的;因使用童工、强迫劳动等严重劳动保障违法行为被处处的;拒不履行劳动保障监察限期整改指令、行政处罚决定的;无理抗拒、阻挠人力资源社会保障行政部门对其实施劳动保障监察的;因

劳动保障违法行为被追究刑事责任的。

记者了解到,对于被评为A级的企业,人社部门将适当减少劳动保障监察日常巡视检查频次;对于被评为B级的企业,将适当增加劳动保障监察日常巡视检查频次;而对于被评为C级的企业,将列入劳动保障监察重点对象,强化劳动保障监察日常巡视检查,人力资源社会保障行政部门对其主要负责人、直接责任人进行约谈。

既为“大家”也念“小家”

“感觉对父母亏欠很多。”当提及张族珍的家人时,他不禁心生愧疚。张族珍出生于偏远山村一个农村家庭,父母以务农为生,一直以有一个做警察的儿子为荣,他每每拖着疲惫的身子回到家中,都还能像个“孩子”一样,享受来自父母的爱。

如今,父母年事已高,几次生病需要动手术,张族珍都因工作繁忙,难以长期陪护看护。然而,父母却从未因此埋怨过他,反而催促他返回岗位,怕他耽误工作。这种无私的支持与理解,让张族珍更加坚定了自己的职业选择。

对于儿子的成长,张族珍同样深感缺席。由于工作繁忙,他只能以电话和视频的方式与儿子沟通,成为了同事口中的“视频爸爸”。尽管如此,张族珍也给孩子布置了一个特殊的“作业”——分享故事,希望通过这种方式了解孩子的日常生活。

如今让他自豪的是,儿

子在他的影响下,参加了招警考试,在去年如愿以偿成为了一名公安民警,穿上了与父亲一样的警服。“我的职业让他产生了崇拜,他觉得这份工作比较适合他。”张族珍笑道。

谈到对于未来的设想,张族珍头一个挂念的还是看守所。他说,看守所不比其它“主动出击”的警种,他希望有更多的人能够了解这个职业,同时也希望有更多的优秀人才能够加入到这支队伍中来。

谈到自己,张族珍最希望的,还是能抽出更多时间陪陪家人。“他们一直是我坚实的后盾,他们的默默支持,是我能够坚持下去的动力。我希望能有更多的时间和他们在一起,和他们分享生活的点滴,共同度过每一个珍贵的时刻。”张族珍恳切道。

张族珍说,自己还有一个小小的理想:“希望通过我们的工作,对这些在押人员进行教育改造,让犯罪率越来越低,社会治安变得更好。”